

# 战例有记载 人物有原型

## 昨晚开播的《壮士出川》场面震撼

作为四川卫视开年大戏的史诗战争巨制《壮士出川》昨晚开播,虽然不论是主演阵容还是播出平台,《壮士出川》都无法与孙红雷主演的《一代枭雄》相提并论,但该剧导演花箐在接受记者采访时却豪迈地表示,《壮士出川》绝不会在开年戏搏杀中成为“炮灰”。

### 还原历史

抗战中,川军贡献和牺牲巨大,350万人出川抗战,64万多人伤亡,参战人数之多、牺牲之惨烈,居全国之首。《壮士出川》便是以此为背景,将可歌可泣的川军抗战史搬上了荧屏。为了忠于历史,剧本几易其稿,四年磨一剑,摄制组跑遍全川找到了40多位在世的川军抗战老兵,在考察历史的基础上,该剧在人物塑造、情节设置等方面对历史进行了尽可能的还原,所有战例和主要人物都是真实的。

导演花箐的电视剧处女作《我的兄弟叫顺溜》2008年在央视一套播出,创下平均11%的收视率,是当



《壮士出川》中一场景

图 TP

年的收视冠军。《上阵父子兵》之后,因怕被定型为“抗战剧导演”而打算不再拍摄战争戏的花箐,在看了该剧剧本后被深深感动,“使命感让我感到压力颇大,因此尤为谨慎,直到50岁时才敢真正着手。”

### 画面厚重

花箐坦言,《壮士出川》是其第一部具有史诗质感的战争剧。《我

的兄弟是顺溜》《上阵父子兵》都是大背景下的小人物,而《壮士出川》则是大背景的史诗性展现,具有厚重感。

为再现战争的残酷,剧中设置了高密度、多种类的战争场景,除重现淞沪会战、台儿庄战役和老河口保卫战三大历史名战外,剧中还拍摄了大大小小34次战役,战争戏占全剧的70%,炮击战、白刃战

……集集有战斗,子弹打掉6万发,烟火费用创同类电视剧之最,纯材料费就花了110万元。而为了表现战争的惨烈,剧中血肉横飞、断胳膊等血腥场面时不时出现。花箐称,剧中的血腥场面是特意保留的。而送审时,这些血腥镜头广电总局一个也没有要求删除,反而得到审片小组的高度赞扬:震撼、史诗、悲壮。 本报记者 孙佳音

# 刘益谦坚信《功甫帖》为真

## 龙美术馆浦西馆开馆展出计划不变

本报讯(记者乐梦融)昨天,新年第一期《中国文物报》用两个整版登刊了上海博物馆三位研究员钟银兰、凌利中和单国霖撰写的两份辨析苏富比拍品苏轼《功甫帖》的研究报告,本报也在第一时间刊登了两文,同时在“新民演艺”微信上全文转载。长达14000余字的两篇文章,再度引发业界聚焦。

据昨天上海新闻综合频道18:30的新闻报道,收藏家刘益谦回应称,苏富比将针对这两份报告出具自己的鉴定结果。而对于作者并未标明上海博物馆官方机构身份,刘益谦觉得松了口气,“既然是个人观点,那就是一场学术争论。”刘益谦表示,虽然苏富比有规定,有2位以上国家级研究员出具报告,就可退还拍品。但他目前依然坚信《功甫帖》的真实性,并计划在龙美术馆浦西馆开馆之日公开展出。

### 电影连环画《红楼梦》昨签售

# 越剧四老“站台” “粉丝”西安飞来

五十多年前由徐玉兰、王文娟等担纲主演的电影《红楼梦》是戏曲电影史上的一个里程碑。昨天下午,越剧表演艺术家徐玉兰、王文娟、金采风、吕瑞英齐聚逸夫舞台,为新出版的电影连环画《红楼梦》“站台”签售。

签售活动从下午2时开始,逸夫舞台楼下早早就挤满了人。排在第一位的李先

生是个年轻人,他一早7时多就赶到了;而排在第四位的王女士则是专程从西安赶来的,28岁的她说自己中学时就喜欢越剧,因工作、结婚、生子,抛开过一段时间。后来偶尔进了百度王文娟的贴吧,再一次拾回了学生时代的爱好。这次得知上海有这个活动,立马就买了机票,前一天飞到上海,为保证第二天能早些来排队,晚上就住在逸

夫舞台招待所里。

昨天的活动进行了约一个小时。大部分越迷都十分有序。长长的队伍中有结伴而来的越迷,有相扶相持的老夫妻,也有抱着孩子的年轻母亲。一位老年越迷捧着几本由4位老艺术家盖了章的连环画,小心地在每本中夹上纸巾,以免将未干的印章弄花…… 本报记者 王剑虹

YUEXING FURNISHING  
月星家居 澳门路店  
2014.1.4-1.5



月星家居  
YUEXING FURNISHING  
世界家居 一站购齐

# 买1送1

满额即送 iPad mini 德龙电水壶 飞利浦mini音响 膳魔师保温杯 精品四件套 新年现金红包等精美好礼

# 折上再折

# 路费全免

# 马上有钱

活动期间消费过的所有顾客还可参加2014年1月4日-5日最高赢取4888元免单现金抽奖

月星家居 3大特色家具馆

### 中国风红木家具馆

主营海南黄花梨、小叶紫檀、大红酸枝、印尼条纹乌木等高档红木家具

### 儿童家具馆

这里是七彩城堡,游乐设施齐全的美丽乐园,满足您对孩子的爱心呵护

### 欧美古典家居馆

品牌档次、环境规模屈指可数的独具哈罗德特色的欧美风格专业家居馆



扫描此二维码  
关注月星家居官方微信

地址: 澳门路168号 电话: 021-32270516

驾车线路: ① 长寿路由西向东行驶至陕西北路左转至澳门路右转直行到达

地铁线路: 地铁三、四号线中潭路站 地铁七号线长寿路站

② 光新路由北向南至中山北路左转直行至中潭路右转直行至澳门路到达